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Ata 34° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dezesseis de novembro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Maria 

Betania da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Ausencia sem justificativa do verador Elvys Ley 

Castro Lima. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou 

aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, havendo 

manifestação, em votação sendo aprovado com exessão do vereador Benedito da Costa Neto. Solicitou a leitura da 

máteria para o EXPEDIENTE DO DIA, Projeto de Lei Municipal nº 032/2023, de 27 de outubro de 2023. 

Dispõe sobre denominação de nomenclatura do espaço público Municipal da praça do bairro da cidade nova, e dá 

outras providencias. Indicação de emendas ao projeto de lei n°_031/2023, que dispõe sobre a regulamentação da 

assistência financeira complementar repassada pela união federal visando dar cumprimento ao disposto na lei 

federal n° 14.434, de 04 de agosto de 2022 que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de 

enfermagem e do auxiliar de enfermagem e da parteira, no âmbito do município de nova esperança do Piriá/PA, e 

estabelece outras providências. Em conformidade com o art. 105, § 7, inciso i do regimento Interno. Portaria 

N°012/2023 de 15 de novembro de 2023. Que Designa os vereadores Benedito da Costa Araújo Neto- PL, e 

Altomir Barros da Cunha - MDB por não fazer parte das comissões responsáveis, para emitir o parecer no prazo de 

03 (três) dias do Projeto de Lei N°028/23, e Projeto de lei n°-031/2023. Facultou-se a palavra aos vereadores: O 

vereador Gerfferson Ferreira de Oliveira cumprimentou a todos os prsentes disse que é uma alegria enorme por 

estar mais uma vez na casa, saudou a vereadora Betânia que está assumindo o mandato na casa municipal que é uma 

alegria ter mais uma mulher nesta casa, uma representante do povo que ficou eleita como suplente e hoje está 

assumindo um direito que é seu e principalmente para representar o povo e honrando o legado do vereador Elias 

Costa que nesse momento está afastado, mas se Deus quiser vai estará o mais breve possível no convivio da sua 

família e amigos. A situação do sistema de abastecimento do alto é uma situação que o vereador Benedito já fala 

nesta casa há bastante tempo. Desde quando entrou nessa casa ouve-se falar nessa situação e infelizmente não é 

sanada. Disse que sugeriu a gestão municipal que criasse um departamento específica para cuidar do sistema de 

abastecimento de água, o município tem mais de 10 sistemas de abastecimento de água espalhado, então poderia ter 

uma equipe específica para cuidar desse sistema para que esse problema não chegasse ao extremo. No nascer da 

política um dos compromissos feito com os moradores no bairro da vila nova, foi o sistema de água por conta do 

cemitério e a água não é de qualidade e sempre luta pela ampliação do sistema de água e Graças a Deus a caixa já 

está lá para ser feita a ampliação desse sistema, mas não é uma luta fácil, mais tem certeza que com a luta do 

Vereador Benedito, somando o presidente da câmara ao vice-prefeito, esse problema vai ser solucionado e 

quanto Câmara vão poder dar uma resposta a população. Disse que ouvindo a fala do vereador José Alberto a 

respeito da secretaria de esporte e cultura é uma situação muito complexa de falar, tem orçamento, mas não tem 

verba direcionado a ela, é igual à secretaria da mulher faz um orçamento, mas não tem exatamente o dinheiro 

destinado. A secretaria de esporte e cultura é uma da secretaria que mais tem se destacado esse ano, realizou um dos 

campeonatos mais valorizados na região que foi campeonato municipal de futsal, o torneio do trabalhador, semana 

municipal do ciclismo, uma ação do outubro rosa e vai destribuir 200.00 reais para os artistas este mês, e fez uma 

mostra cultural maravilhosa. Dessa forma que se vê que a secretaria está se movimentando e realizando todos os 

trabalhos. Disse ao vereador José Alberto que  é muito fácil falar que  não pode fazer o trabalho da secretaria de 

esporte, mas o vereador faz o trabalho da secretaria de agricultura quando  vai leva um trator e fica até de madrugada 

trabalhando, porque não fazer no de cultura. Os vereadores também fazem o trabalho da secretaria de Saúde quando 

atende os eleitores os amigos. Então não adianta os vereadores acuzarem de alguma forma e sim se unir e buscar 

soluções para o poblema do município e graças a Deus tem conseguido avançar em muitas situações e aos vereadores 

que são os transmissores de responsabilidade. Outra situação que relatou de suas demandas foi à situação da saúde 

que é necessário uma melhoria no município, principalmente a questão de exames, está muito complexa e a 

população tem sofrido bastante. É necessário que a secretaria se organize faça um convênio com algum hospital ou 

clínica para que possa estar levando o povo para esses atendimentos basico, disse que já melhorou com a questão da 

ultossonografia, mas não está sendo suficiente é o momento de se organizar com a secretaria e ver como pode fazer 

esse tipo de parceria para entender a população. A demanda cresce a cada dia e os vereadores não dá conta de ser a 
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secretaria de saúde infelizmente. Que os vereadores possa levar essa ideia à secretaria de saúde de um possível 

convenio para atender a população e se coloca à disposição para buscar soluções. O Vereador Benedito da Costa 

cumprimentou os nobres edis, a mesa diretora, saudou a nobre vereadora Betânia e desejando boas-vindas, neste 

período que estiver na casa faça um bom trabalho, desejou que Deus esteja com ela nesta nova empreitada. 

Cumprimentou o publico presente e disse que é muito importante a presença de cada um que vem nesta casa 

presenciar as sessões, mas lamentou que só vém presenciar quando tem algum interesse de alguma categoria, é assim 

na área da saúde na educação, mas sabendo também dos deveres que cada um tem portanto respeita a decisão e que 

na hora necessária venham a esta casa. Disse que esta nesta casa praticamente 15 anos e sempre defendeu o 

regimento interno da casa e a lei orgânica do município e vai continuar fazendo isso, não que seja contra A, B ou C, 

mas o regimento deve ser cumprido e serve para todos e espera que seja dessa forma. Lamenta que os nobres 

companheiros, ausentando a vereadora Betânia que acaba de chega, ceite determinada situações calados nesta casa, 

porque no  passado ouvi-se um grupo contra as decisões que era tomada na casa de forma conjunta, mas como tinha 

alguém que era contra a presidência da casa formou-se um grupo contra as decisões da casa e de forma democrática 

os vereadores sempre aceitavam tudo, mas hoje ver que não existe essa democracia nesta casa e lamenta muito a 

posição de alguns companheiros que ficam calado e se  rendem a isso, no momento que for com as vossas excelência 

vão sentir na pele, respeitar a decisão de cada um e lamentou. Disse que as decisões tomadas por ele daqui para 

frente não é contra os edis, vai ser em favor do Regimento Interno dessa casa da lei orgânica deste município. Quanto 

à questão do alto na quinta-feira anterior falou que tinha solucionado o problema, mas o problema ainda permanece, 

voltou dá problema na bomba e hoje estão sem água, falou com o técnico responsável por dar manutenção nas 

bombas para tentar solucionar o problema. Seria justo que essa caixa  de 20 mil litros fosse colocado no alto e depois 

solucionado o outro problema da vila nova, mas estar apenas para fazer pedido para apontar soluções,  não estar para 

executar, esse tipo de ação, mas espera que seja resolvido o mais  rapido possivel. É lamentável que esse problema 

persista, mas já falou com Cicero com o vice-prefeito e estão tomando as providências. E voltou a dizer aos nobres 

colegas que lamenta muito determinadas questões nesta casa, mas todos são maiores de idade, todos sabem o que 

quer o que pensa e agradeceu a oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou os nobres 

colegas o publico presente, agradeceu a Deus pela oportunidade pelo dom da vida, que Deus é bom e a sua 

misericórdia dura para sempre. Começou sua fala dizendo que procuram conhecer o Regimento Interno que as 

palavras do Vereador Benedito não lhe atinge, inclusive participou da reunião passada atrasado, tem conhecimento 

do Regimento Interno onde o mesmo diz que não impede que o vereador participe da reunião e sim que não começa 

a reunião não tendo quorum, chegou atrasado, mas participou, assinou a ata e fez a sua parte. O problema do 

vereador Benedito é que o Presidente usando das suas prerrogativas não permitiu que o vereador se manifestasse 

quebrando protocolo. Disse que tem pleno conhecimento Rendimento Interno é consciente do seu trabalho na casa 

Legislativa. Lamenta quando se usa a tribuna para esses questionamentos, mas como se diz cada uma é maior de 

idade, fala o que quer e são livres nas palavras. Agradeceu a gestão por atender ao pedido e fazer os trabalhos de 

recuperação da estrada que dá acesso à vila do queimado, mas como sempre falam as coisas são muito complexas, 

estávam em pleno desenvolvimento do serviço quando a retroescavadeira quebrou, mas procuram estar atentos e 

resolver as problemáticas para continuar com os trabalhos. É com muita alegria que recebem a notícia que será feito 

a construção do muro daquela escola, a Prefeita pretende também construir a quadra esportiva de areia para 

recreação da juventude, são os pedidos dos vereadores que são atendidos. Disse que estão se programando, assim 

que terminar o serviço da vila do queimado as máquinas vão para o cajueiro, a vila está quase intrafegável, são 

procurados e fazem suas partes através das indicações e requerimento. Na oportunidade deu as boas-vindas a mais 

nova colega parlamentar Betânia. Desejou que Deus possa abençoar o colega vereador Elias e estabeleça a saúde 

dele. Terminando suas palavras deixou um trecho bíblico que está escrito salmo126, verso 3. Deixou um convite a 

toda população Pirianse a participarem de um culto em ação de Graça em sua residência no dia 22 de novembro às 

19 horas e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura das matérias para a 

ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestou-se os vereadores: 

José Alberto, Lerismar Sampaio e Gerfferson Ferreira. Nada mais previsto para a sessão, o presidente 

agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A 

presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que 

desejarem.              
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